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A seriema

O nome da ave deriva do tupi e quer dizer “crista levantada”. A espécie atinge uma altura
média de 70 centimetros, podendo chegar a 90 centimetros de comprimento e pesar até 1,4 quilo.

E comum em cerrados, campos sujos e pastagens, sendo beneficiada pelo desmatamento.
Vive aos pares ou em pequenos bandos. Correndo chega a atingir mais de 50 km/h. Tem hébitos
terrestres, mas sobe no alto das arvores para dormir.

Possui um canto bem marcante, que pode ser ouvido a mais de um quilémetro, pois séo
gritos altos e longos, podendo durar varios minutos.

Come desde vermes, insetos e frutos, até pequenos vertebrados como roedores répteis,
anfibios e até outras espécies de aves, incluindo os ovos. Mata as presas com o0 bico, uma vez
gue os dedos sao relativamente pequenos e sem garras.

Faz o ninho a cerca de cinco metros do solo. P6e dois ovos e o casal se divide para choca-
los, periodo que dura de 24 a 30 dias. O filhote nasce com uma penugem amarronzada, fina e
longa na cabeca. Depois de duas semanas, abandona o ninho com os pais, levando cerca de
guatro a cinco meses para adquirir a plumagem de adulto, obtendo um cinza-amarelado com
finas riscas escuras, sendo o abdémen um pouco mais claro que o restante do corpo e bico e
pernas avermelhados.

O porte dos jovens pode ser igual ao dos adultos e, para diferencia-los, a cor dos olhos é
uma das melhores maneiras. Nos adultos, os olhos sao acinzentados, enquanto nos jovens, sao

amarelados, podendo a cor do bico ser em tom mais escuro.

Guilherme Ferraz. Disponivel em: <https://gl.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente>. (Com adaptacéo).

Questao 1 — Em “A espécie atinge uma altura média de 70 centimetros, podendo chegar a 90

centimetros de comprimento e pesar até 1,4 quilo.”, a que espécie o texto se refere?

Questao 2 — Sublinhe a seguir a palavra que indica a soma de fatos:

“E comum em cerrados, campos sujos e pastagens, sendo beneficiada pelo desmatamento.”

www.acessaber.com.br



e eh e e Ah R e AR £ R £ £ R £ £ R £ £ R £ R £ £ R £ R s e s -
Questao 3 — Na passagem “Tem habitos terrestres, mas sobe no alto das arvores para dormir.”, o

termo destacado tem o mesmo sentido de:

(
(
(

) “pois”.
) “porém”.

) “por isso”.

Questédo 4 — No trecho “Possui um canto bem marcante [...]", o vocébulo grifado foi usado para:

(
(
(

Questao 5 — Segundo o texto, a seriema “mata as presas com o bico”, pois:

(
(
(

) explicar.
) intensificar.

) complementar.

) “correndo chega a atingir mais de 50 km/h”.

) “os dedos séo relativamente pequenos e sem garras”.

) “come desde vermes, insetos e frutos, até pequenos vertebrados como roedores répteis”.

Questdo 6 — O segmento “Pde dois ovos e o casal se divide para chocé-los, periodo que dura de

24 a 30 dias.” é:

() uma narracéo.

() uma descricao.
() uma argumentacao.

Questao 7 — Observe:

“[...] um cinza-amarelado com finas riscas escuras, sendo o abdémen um pouco mais claro que o

restante do corpo e bico e pernas avermelhados.”

De acordo com o texto, pode-se afirmar que:

(
(
(

) o filhote nasce com a plumagem descrita acima.

) o filhote adquire a plumagem descrita acima depois de duas semanas.

) o filhote adquire a plumagem descrita acima com cerca de quatro a cinco meses.

Questédo 8 — Releia o ultimo paragrafo. Nessa parte, o texto:

(
(
(

) d& um exemplo.
) faz uma comparagéo.

) apresenta uma conclusao.

www.acessaber.com.br



